
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KENDELSE 
 

            Afsagt den 20. december 2012 af 
                                  Dansk Golf Union’s Amatør – og Ordensudvalg (”Udvalget”) 
 
I sag nr. 02-11-2012 
 

 
 

                                xx 
 

                   mod 
             

                     XX Golf Klub  
                     

                           
 

 
------------------ 

 
 
Sag 02-11-2012                    
 
I sagens behandling deltog: 
 
Mogens Vinther (formand), Anne Kaas Hammer, Lars Urup og Dan B. Larsen (suppleant) 
 
Klagen: 
 
XX har i skrivelse af 13. november 2012 til DGU’s Amatør – og Ordensudvalg klaget 
over, at XX Golfklub’s bestyrelse og/eller dens administrative ledelse ulovligt har 
tilsidesat vedtægterne i klubben jf. § 8 i XX Golfklub’s vedtægter. Derudover gør xx 
gældende, at bestyrelsen og/eller den administrative ledelse ved den ulovlige handling, 
bevidst har holdt denne skjult overfor klubbens medlemmer. XX gør tillige gældende, at 
bestyrelsen og/eller den administrative ledelse har udvist grov forsømmelighed overfor 
klubbens medlemmer samt forskelsbehandling mellem medlemmerne.  
 
XX Golfklub har i mail af 30. november 2012 gjort gældende, at klagen ikke er egnet til 
behandling i DGU’s Amatør – og Ordensudvalg. 
 
Sagens omstændigheder: 

 
 

 

Dansk Golf Union 
Idrættens Hus 
Brøndby Stadion 20 
2605 Brøndby 
 
Tel. +45 43 26 27 00 
Fax +45 43 26 27 01 
 
Email info@dgu.org 
www.danskgolfunion.dk 
www.Golf.dk 
 
 

Protektor: 
H.K.H. Kronprinsesse Mary 



 

 

 
Klagen vedrører i det væsentlige XX Golfklub’s bestyrelse beslutning om, at tilbyde potentielle nye medlemmer 
en rabat i en begrænset periode og om bestyrelsen i medfør af § 8 i vedtægterne og ud fra de almindelige 
foreningsretlige principper har bemyndigelse til at træffe sådanne beslutninger herunder om bestyrelsen på 
baggrund af denne rabatordning har udøvet diskriminerende forskelsbehandling mellem medlemmerne. 
 
Udvalgets bemærkninger:  
 
Af vedtægterne for DGU’s Amatør og Ordensudvalg § 3, stk. 1, fremgår: 
  
”Amatør – og Ordensudvalget behandler alle sager, der vedrører anvendelse af amatør-, ordens – og 
udelukkelsesbestemmelser, om overtrædelse af reglementer og lignende, eller om usportslig eller usømmelig 
adfærd.” 
  
Den indsendte klage vedrører ikke disse områder. 
 
Vi må derfor henvise klager til at rejse spørgsmålene på golfklubbens generalforsamling eller i yderste 
konsekvens, at anlægge sag ved de civile domstole. 
  
 
Derfor bestemmes: 
 
Sagen afvises. 
 
 
Denne kendelse kan indklages for Danmarks Idræts - Forbunds Appeludvalg, Brøndby Stadion 20, 2605 
Brøndby inden 4 uger efter kendelsen er modtaget af parterne. 
 
 
 
 
Med venlig hilsen 
Amatør – og Ordensudvalget 
 
 
Mogens Vinther 
Formand 

 

 

Brøndby den 20. december 2012 


